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Zemépisny fotbal na téma Klimadiagramy — zadani uloh a jejich reSeni
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1. Vyctéte z klimadiagramiit A—D odpovédi na nasledujici otazky:

1.2 Jaké je primérna listopadova mési¢ni teplota v misté A? 6,7 °C (tolerance 5,5-8,5 °C)
1.3 Kolik srazek primérné spadne v misté¢ B v kvétnu? 259 mm (tolerance 251-270 mm)
1.4 Ktery mésic je v misté C obvykle nejchladnéjsi? Leden

1.5 Jaka je primérnd ro¢ni teplota vzduchu v misté¢ A? 11,1 °C

1.6 Jaky je rozdil (v mm) mezi srpnovymi srdzkami mista B a D? V misté B spadne o 34 mm
vice (tolerance 25-40 mm)

1.7 Ve kterém mésici spadne v misté D nejvice srazek? Cervenec
1.8 Jaky je primérny ro¢ni uhrn srazek v misté¢ A? 645 mm

1.9 Ktery mésic je v misté D obvykle nejteplejsi? Cervenec

2. U dalSich otazek rozhodnéte, zda LZE, CI NELZE VYCIST odpovéd’
z klimadiagramu A:

2.1 Spadne v misté A letos v srpnu méné srazek nez v zati? Nelze vy¢ist

2.2 Jaké celkové mnozstvi srazek obvykle spadne v tomto tizemi v obdobi od ledna do ¢ervna?
Lze vy¢ist

2.3 Je Cervenec nebo srpen vzdy nejteplejsim mésicem v roce? Nelze vycist

2.4 Mohou se v daném misté vyskytnout mrazy v bfeznu? Nelze vycist (ale vyskytovat se
mohou)

2.5 Spadne ro¢né praimérné vice nez 1 000 mm srazek? Lze vycist

2.6 Ve kterém mésici zde hrozi nejvyssi riziko povodni?  Nelze vycist

3. Rozhodnéte, ktery z klimadiagrami (A—D) vznikl na zakladé niZe uvedenych dat:

.

Uhrn srazek (mm)

L U B D K ¢ ¢ S z R L P
Primérna mesicni 12,0 | 125 | 144 | 164 | 19,2 | 22,5 | 24,7 | 256 | 239 | 20,0 | 153 | 13,1
teplota (° C)
Primémy mésicni 2209 | 254 | 178 | 220 | 178 | 51 | 0o | o | 152 | 229 | 381 | 27.9

klimadiagram C

4. Které z mist (A, B, C ¢i D) se nachazi na rovniku? Podle ¢eho tak soudis?

Na rovniku se nachdzi misto B.

Zdivodnéni: Zaci svymi slovy se odkdzou na celoro¢né vysoké a vyrovnané teploty ¢i na
vysoky uhrn srazek s maximem v obdobi jarni kulminace Slunce (#zv. zenitdlni deste)
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5. Rozhodnéte, které z ukolit musel autor splnit, aby mohl sestrojit klimadiagramy mist
A-D:

5.1 Zjistit, ve kterém klimatickém pasu lezi mista A—D. NE

5.2 Ziskat data o priimérnych mési¢nich uhrnech srazek mist A-D. ANO

5.3 Sledovat ptfedpoveéd’ pocasi mist A—D na nékolik ptistich mésict. NE

5.4 Ziskat data o primérnych mésicnich teplotach mist A—D. ANO

Poznamka pro uditele:

Je mozné navrhovat i dalsi otazky, zalezi mj. na véku zakt. Nabizi se napt. vybirat z nabidky
lokalitu, kde se dané misto (A—D) nachazi. Pro takovyto typ otazky uvadime, ke kterym méstim
jednotlivé klimadiagramy nalezi:

A = Paiiz, B = Belém (Brazilie), C = Almeria (Spanélsko), D = Moskva.

U otéazek vyZadujicich vy¢€ist z grafu mnoZstvi srdzek ¢i hodnotu teploty lze uznat odpovédi
s urcitou toleranci. Rozsah tolerance zdlezi mj. na tom, zda kazdy zdk ma klimadiagramy
vytisténé, anebo je pouze vidi na PP prezentaci.

Zdroje obrdzkii: Autorsky tym
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